
 
 

 

 

Prezentarea Raportului Comisiei de Audiere  

privind Situația Copiilor Dispăruți  

 

 

 

Prezentarea Raportului Comisiei de Audiere privind Situația Copiilor Dispăruți a avut loc marți,                         

24 noiembrie, la Camera Deputaților (raportul poate fi consultat aici                   

http://www.cdep.ro/pdfs/oz/rap_ancheta.pdf). Am urmărit îndeaproape lucrările Comisiei, iar             

membri ai platformei au fost consultați, formal sau informal de membrii comisiei cu privire la                             

provocările cu care se confruntă organizațiile neguvernamentale care deservesc supraviețuitori,                   

caută îmbunătățirea cadrului legislativ prin modificări legislative, standardizare și recunoașterea                   

unor protocoale de lucru.  

 

Dorim să menționăm că în ultimii ani problema minorilor traficați, pe teritoriul României                         

sau în afara ei, a mai fost pusă în discuție de alte inițiative parlamentare sau guvernamentale.                               

Mecanismele internaționale precum Raportul Comisiei Europene și Raportul Departamentului de                   

Stat American arată că România încă are progrese importante de făcut în lupta împotriva                           

traficului de persoane, fiind în topul țărilor sursă a victimelor traficului de persoane în Uniunea                             

Europeană.  

 

Fenomenul traficului de persoane este unul complex: avem nevoie de legi puternice care                         

să apere victimele, avem nevoie de mecanisme de implementare și de sesizare atunci când legea                             

este încălcată, de pedepsire a infractorilor și recuperare a câștigurilor imense obținute de pe urma                             

 

http://www.cdep.ro/pdfs/oz/rap_ancheta.pdf


 
exploatării ființelor umane. Avem, în egală măsură, nevoie de o privire în oglindă, pentru a                             

înțelege ce fel de atitudini și comportamente avem față de cei vulnerabili; dintre aceștia, cei mai                               

vulnerabili sunt copiii instituționalizați, alături de adulții lipsiți de discernământ.  

 

Aproape jumătate (46,8%) din victimele traficului de persoane din România sunt minore,                       

majoritatea fete și femei (83,2%). La fel, aproape jumătate dintre victimele identificate sunt                         

exploatate pe teritoriul României, iar restul ajung în țări precum Germania, Marea Britanie, Italia                           

sau Spania. Adesea, femeile, bărbații și copiii plecați din România sunt exploatati de alți cetățeni                             

români. Pe teritoriul României, din nou, cetățenii români sunt exploatați de alți cetățeni români.                           

Am remarcat, pe parcursul prezentării raportului, insistența cu care membrii comisiei au făcut                         

referire la “încrengăturile de interese” din instituțiile statului; ne dorim ca această afirmație să fie                             

în continuare clarificată de cei în măsură.  

 

Ne dorim de asemenea, ca deficiențele identificate de raportul prezentat astăzi în                       

Parlament să rămână în continuare în atenția legislativului și, in extenso, cea a executivului, fie                             

că sunt de ordin legislativ (legiferarea lipsei consimțământului la minori, clarificarea                     

procedurilor legate de dispariția minorilor, revizuirea legislației din domeniul protecției copilului                     

pentru o abordare holistică) și executiv (lipsa resurselor umane, atât la nivelul poliției, cât și la                               

nivelul structurilor de asistență socială), sincopele în finanțarea asistenței pentru victime și                       

supraviețuitori și cele în susținerea multianuală a organizațiilor care îi deservesc pe aceștia.                         

Urmărim de asemenea, disponibilitatea CSM de a dedica resurse și interes pentru specializarea                         

judecătorilor care lucrează la dosarele de trafic de ființe umane, acestea având caracteristici                         

specifice.  

 

România este în pragul alegerii unui nou parlament; urmărim, ca platformă care reunește                         

organizații active din Timiș la Iași și din Suceava la Giurgiu/Brăila, care dintre candidații pentru                             

viitorul legislativ acordă prioritate și înțelegere fenomenului traficului de ființe umane. Apreciem                       

 



 
efortul Comisiei de audiere, efort reflectat chiar prin prezentarea raportului în plen într-o formă                           

intermediară și ne manifestăm disponibilitatea de colaborare în demersurile viitorului legislativ,                     

în contextul preluării unor recomandări specifice.  

 
 
București, 25.11.2020 

 
 

 
 

Platforma de organizații care luptă împotriva traficului de persoane reunește 16 dintre cele mai active                             

organizații non-profit care oferă asistență victimelor, desfășoară activități de prevenire și educație,                       

dezvoltă capacitatea actorilor cheie în detectarea și notificarea de cazuri și derulează activități și                           
campanii de advocacy. Platforma colaborează de asemenea cu ANITP, OIM, cu instituțiile care se ocupă                             

de protecția copilului și de drepturi și oportunități egale și se bucură de sprijinul extern al ambasadelor.                                 
Organizațiile din Platformă au sprijinit în ultimii 20 de ani peste 6000 de victime și supraviețuitori ai                                 

traficului de persoane, au format peste 56.000 de profesioniști și au informat peste 1 milion de oameni                                 
despre pericolele traficului de persoane. 

 

 


